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Correction du devoir maison 2

Exercice 1: 1 points

Pour rappel, un nombre est premier s’il admet deux diviseurs distincts. Ici, /193 ~ 13,9 et 2, 3, 5, 7, 11, 13 sont les nombres
premiers inférieurs & sa racine et aucun d’eux ne divise 193. On en déduit que 193 est un nombre premier.

Exercice 2: 4 points
3
a. Pour = # —5

522 + 6

_ 2 _
9713 =3 < bHr*+6=6x+9

«— 522—-6x—3=0

Or 522 — 6z — 3 est un polynome du second degré avec A = 96 donc 5z — 62 — 3 = 0 admet deux solutions distinctes :

. ~3+2V6 o - 3-2V6
T s 75
522 + 6 3+2v6  3—2v6
Conclusion : . 3 admet +2v6 et V6 pour solutions.
2x+3 5 5

2z +1)(3zx—-2)=6 += 62°—-1—-2=6
= 622 -1 -8=0

Or 622 — z — 8 est un polynome du second degré avec A = 193 donc 622 — x — 8 = 0 admet deux solutions distinctes :

- ~1+v193 ot _1-v193
T 2T 12
1++v1 1-+v1
Conclusion : (2z + 1)(3z — 2) = 6 admet +12 93 et 15 93 pour solutions.
Exercice 3: 7 points

a. On remarque que P(—4) = P(—3) = P(1) = P(2) = P(3) = 0 donc les cinq racines du polynéme P sont —4, —3, 1, 2 et
3.
b. En faisant un paralléle avec les polynémes du second degré, on propose (x — 1)(z — 2)(z — 3)(x + 4)(z + 3) comme
factorisation de P.
Or, pour tout réel x :
(z—1)(z-2)(z-3)(z+4)(z+3) = (2%—3z+2)(z>—9)(z+4)
= (2% — 32 +2)(23 + 422 — 92 — 36)
= a°+4a* — 923 — 3627 — 32t — 1223 + 2722 4 108z + 2% 4 82 — 18z — 72
= 2% +2* —192° — 2% + 90z — 72
= P(x)

Conclusion : P(z) = (z — 1)(z — 2)(z — 3)(z + 4)(z + 3)
c. A l'aide d’un tableau de signe, on obtient :

r |-o0o —4 -3 1 2 3 +oo
P@| —0+0-6r0-i

d. g est définie lorsque P(x) > 0 soit sur [—4; —3]U[1; 2]U[3; +00] et h est définie lorsque P(z) # 0 soit sur R\ {—4; —3;1;2; 3}

Exercice 4: 8 points
a. 2 + x + 1 est un polynéme du second degré avec A = —3 donc 22 + x + 1 # 0 pour tout réel x donc f est définie sur R.

b. D’aprés la question précédente, pour tout réel x, 22 4+ = + 1 est du signe de a c’est & dire strictement positif donc f(zx) est
du signe de 22 +z — 1.
Or 2% + z — 1 est un polynéme du second degré avec A =5 donc 22 + x — 1 = 0 admet deux solutions distinctes :

15 x2:—1+\/5
2

xl—T et

De plus a =1 > 0, donc :

x —00 X1 T2 +00

f@ ] +0-0+
1
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2
x+x—1 1
TIT— "2 9 4p—1)= 22 1
24+l 2 (@ +z-1)=2+z+
= 22242 —-2—22—2x—-1=0

= 22+2-3=0
Or 2% + x — 3 est un polynome du second degré avec A = 13 donc 22 + z — 3 = 0 admet deux solutions distinctes :

—1—-+13 —-14++13
R g = 1 V2
2

T = ) et
. 1 . —-1—-+13 —-1+4++13
Conclusion : Les antécédents de 5 par la fonction f sont 3 et +2
2?2 +r—1 -

?>+r—1=m@@*+z+1)
= 1-m2*’+(1-m)z—1-m=0

2rz+1

Pour m = 1, on obtient —2 = 0 donc 1 n’admet pas d’antécédents par la fonction f.
Pour m # 1, (1 — m)x? + (1 — m)z — 1 — m est un polynéme du second degré

A = (1-m)?—4(1—-m)(—1—-m)

= (1 —=m)(16m)+4(1 —m)(1+m)

= (I-m)(1—m+4+4m)

= (1=m)(5+3m)
donc (1 —m)a® + (1 —m)x — 1 —m = 0 admet des solutions si A = (1 —m)(5+3m) >0
Or (1 —m)(5+3m) = —3m? —2m + 5 est un polynoéme du second degré avec a > 0 et —3 et 1 pour racines donc :

D
T |- —g 1 +o0
f@] —0+0-

5
D’out A > 0 pour m € [_5; 1 [ puisque on travaille pour m # 1
5
Conclusion : L’équation f(z) = m admet des solutions pour m € [—g; 1 {

.. . 5 .
e. Le minimum de la fonction f est —3 d’aprés la question précédente.
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